

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

NA SVAKAJ VEČ KOT
2c "GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAVNO NA
SVOJ DOM (levarni obrok
ne delj in praznikov).
:: Citajte, kar Vas zanima !!

Telephone: CHelsea 3-1242

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 54 — Štev. 54

NEW YORK, WEDNESDAY, MARCH 18, 1942 — SREDA, 18. MARCA, 1942

Volume L. — Letnik L.

GEN. MACARTHUR V AVSTRALIJI

PRESEDNIK ROOSEVELT JE 22. FEBRUARJA NAROČIL GENERALU, DA PREVZAME POVELJSTVO NAD ARMADAM I NA ZAPAD. PACIFIKU. —

Vojni department v Washingtonu je naznanil, da je danes s Filipinov z aeroplanom prišel v Avstralijo general Douglas MacArthur, da prevzame vrhovno poveljstvo nad armadami združenih narodov na zapadnem Pacifiku.

Z njim je prišla tudi njegova žena in sin. Ravno tako so prišli z njim njegov šef generalnega štaba general Richard K. Sutherland, poveljnik zračne sile general Harold George in več drugih štabnih častnikov. Pri vsem tem pa MacArthur še vedno ostane vrhovni poveljnik na Filipinih, ker so Filipini tudi vključeni v njegovem poveljstvu.

Poročilo, ki je bilo ob istem času ob 10.30 objavljeno v Washingtonu in v Avstraliji, pravi, da je bil general MacArthur premeščen na prošnjo avstralske vlade. Poročilo se glasi:

1. Avstralija: General Douglas MacArthur je danes z aeroplanom došel v Avstralijo. Spremljali so ga Mrs. MacArthur in sin, ter šef njegovega generalnega štaba general Richard K. Sutherland, zračni general Harold H. George in več štabnih častnikov. General MacArthur bo vrhovni poveljnik v tem predelu, vključno Filipinske otoke, v soglasju s prošnjo avstralske vlade.

Predsednik je 22. februarja naročil generalu MacArthurju, da premesti svoj glavni stan s Filipinov v Avstralijo, kakor hitro more vse potrebno urediti. General MacArthur je prosil, da mu je dovoljeno izvršiti povelje do časa, ko bo mogel popolnoma urediti poveljstvo na Filipinih. To odgoditev je predsednik Roosevelt dovolil.

2. Iz drugih krajev ni nikakih poročil."

Samo kaka večja zmagada nad osiščem bi mogla navdati Washington, London in Cañberru z večjim zadovoljstvom in veseljem, kot imenovanje generala MacArthurja za vrhovnega poveljnika zavezniških armad na zapadnem Pacifiku, kajti general MacArthur je edini zavezniški general, ki se je izkazal za velikega poveljnika v sedanjih vojni na Iztoku. Poleg njega se more postaviti samo še ruski general maršal Timosenko.

Ko so Japonci napadli Filipine, je MacArthur z vso spretnostjo ravnal s svojo malo posadko. Nikakor se ni hotel spustiti v boj z mnogo močnejšo japonsko armado. Takoj po prvih bojih se je umaknil na polotok Bataan. Tam se je proti 200.000 Japoncem tako uspešno vstavljal, da se je japonski general Homma usmrtil s harakiri, kajti čutil se je ponižanega in osramočenega, ker ga ni mogel premagati. Vselej pa je znal porabiti priliko, da je napadel Japonce in je vselej imel uspeh. Najbrže noben drug general ne bi bil dosegel tega, kar je dosegel general MacArthur.

MacArthur je na Daljnem Iztoku še obvaroval veljavo lelega človeka, kajti povsod je bil bel človek premagan: v Malaji, v Burmi, v Singapuru, v Vzhodni Indiji.

In ko so Avstraleci videli, da pred japonskim prodiranjem pada vse in da jim samo general MacArthur uspešno kljubuje, tedaj so dvignili glas v imenu belih ljudi in tudi v imenu mnogih orientancev ter zahtevali, da je ta mož, ki se je mogel toliko časa uspešno braniti z malo peščico vojakov proti stotisočeri japonski armadi, postavljen za vrhovnega poveljnika vseh armad združenih narodov na zapadnem Pacifiku. In iste zahteve so se pričele pojavljati v Združenih državah.

Bilo pa je veliko vprašanje, ako bo MacArthur hotel zapustiti svoje tovariše same na Filipinih. Vsi oni, ki ga poznajo, so trdili, da tega ne bo storil. MacArthur je vojak in se vpogne samo povelju svojega najvišjega poveljnika. In ko mu je predsednik Roosevelt ukazal iti v Avstralijo, je šel. Najbrže pa mu je bilo težko zapustiti svoje mesto; kajti, kar je enkrat začel, hoče tudi končati.

Pri vsem tem pa je še vedno obremenjen tudi poveljnik na Filipinih, kjer je pustil sposobnega poveljnika generala Wainwrighta.

Veliko trpljenje Grkov

V manj kot enem letu nemške in italijanske okupacije je vsled lakote, ali smrtnih izgubilo življenje 150.000 do 200 tisoč Grkov.

Ako se razmere na Grškem v kratkem ne izboljšajo, bo predno bo končana vojna, polovica Grkov pomrla.

Vrhunec smrtnih slučajev je bil dosežen v februarju, ko je vsled hudega mraza in pomanjkanja hrane samo v Atenah in okolici pomrlo 1500 ljudi na dan.

"Samo močan človek more ostati živ," je rekel nek begunec. "Mnogo ljudi je bolnih za pljučnico in jetiko. Sicer je le še malo legarja, toda prišel bo."

Italjanski živež

za Nemčijo

Italjanski minister za izmenjavo tuje denarja Raffaele Ricciardi je v svojem članku o novem gospodarskem sporazumu z Nemčijo v listu "Voce d' Italia" rekel:

"Italija bo za Nemčijo prihranila vsak živež, ki ni neobhodno potreben za Italijo."

"To se posebno tiče zelenjave, sadja in konzerviranega blaga."

To izjavo je Ricciardi podal na dan, ko je prišla v veljavo nova omejitev kruha. Rekel pa je, da Italija zaradi tega ne bo iskavala, ako Nemčijo preskrbuje z živežem.

MacArthurjev naslednik

General Wainwright, ki sedaj vodi obrambo na Bataanu, je preizkušen in odločen bojevnik.

Vest, da je bil general Douglas MacArthur prestavljen v Avstralijo, je prišla skoro prejšnjega dne, ko je prišla s Filipinov čestitka k 140. obletnici vojaške akademije v West Point, N. Y., in je čestitko podpisal gen. Jonathan M. Wainwright, kajti na vsak način bi moral biti na čestitki podpis generala MacArthurja.

General Wainwright je pozval kadete v West Pointu, da skupno z njim ob priliki 140. obletnice vojaške akademije obljubijo zvestobo domovini.

General Wainwright, ki je star 58 let, velja za velikega stratega. Večinoma je služil pri kavaleriji. Doma je iz Walla Walla, Wash., je bil gradiran v West Pointu leta 1906 ter je služil v straži ob mehiški meji in v prvi svetovni vojni.

Pri obrambi Filipinov je general Wainwright ves čas igral važno vlogo. Na Filipine je prišel v septembru leta 1940.

General Wainwright je vodil umik ameriško-filipinske armade iz severnega Luzona v džungle Bataan polotoka takoj ob početku bojev. Ko se je severna armada združila z armado generala MacArthurja na Bataanu, tedaj se je pričel junaški odpor proti Japoncem.

General Wainwright je dovršil vse vojaške šole, med drugimi kavalerijsko šolo v Fort Riley, Kansas, generalštabno šolo v Fort Leavenworth, Kan. in vojaško visoko šolo v Fort Myer, Va.

General Wainwright je videl mnogo bitk v prvi svetovni vojni, pozneje pa je služil v glavnem stanu v Koblencu v Nemčiji. Odlikovan je bil s kolajno Distinguished Service Medal.

Angleži v Maroku internirani

Reuterjeva agentura naznaja, da so francoske oblasti v Maroku odredile, da morajo vsi angleški državljani od starosti 18 do 59 let biti internirani. Teje odredbi zapade okoli 2500 Angležev.

Ta odredba je bila baje izdana v povračilo za angleško bombardiranje pariških predmestij prejšnji teden.

Znano je še, da je francoska vlada v Vichyju lausko poletje odredila, da se morajo vsi angleški podaniki iz jezna Francije in Riviere preseliti v kraje v notranjost, nezasedene Francije.

Hudi boji v teku za Harkov

Na osrednji fronti se je tudi pritisk na Vijazmo povečal. — Obroč pri Staraji Rusi se vedno krči. — Rusi izstreljajo aeroplane z zalogami.

Nemci se sicer trdovratno branijo v Harkovu in njegovi okolici, pa vendar ne morejo vzdržati silovitega ruskega pritiska ter počasi prepuščajo Rusom zemljo kos za kosom.

Rusi so v severnem predmestju zavzeli trdne postojanke, prednji očetki pa so že razbili utrdbe okoli mesta in skozil nje so že vdrle mehanizirane čete. Vsa četa se morejo pričeti najhujši boji za vsako hišo.

Severno od Harkova napada druga ruska armada Kursk iz Medvedice. Na tem kraju se Rusi tuči v velikem številu in z uspehom poslužujejo padalcev.

Nemcem je umik iz Kurška popolnoma odrezan. Poskus za lagati oblegano armado v mestu iz zraka se je nesrečno končal. Samo v bližini Kurška so Rusi izstrelili 8 velikih transportnih aeroplanov.

Na osrednji fronti se je pritisk na nemške postojanke pri Vijazmi zelo povečal. Po triurnih vročih bojih so Rusi zavzeli mesto "P", komaj 18 milj jugozapadno od Vijazme.

Mesto "P" je najbrže Pjenskovo, severozapadno od Dorogobuža na Vijazna-Ržev cesti. Včeraj so Rusi obroč okoli Staraje Ruse, kjer se Nemci še vedno branijo, še bolj skrčili, ko so zavzeli mesto "N". Kako veliko važnost polagajo

Uničenje pristanišča Surabaye

Zavezniški vojaki so urličili vse mornariške naprave v Surabayi, Cheribonu in Semarangu.

Zadnji častnikerski poročevalec, ki je zapustil Javo in je došel v Avstralijo, je Winston Turner, ki zastopa Australian Associated Press.

Turner je odpotoval z oddelkom vojakov, ki je porušil ladjedelnico in pristaniške naprave v Surabayi 2. marca. Vsi civilisti so bili poslani v zavezišča, ko so vojaki z dinamitom razstreljevali naprave.

Kot pravi Turner, je bila Surabaya mnogo pomembnejša pomorska postojanka kot pa Singapur, kajti Holančci so jo utrjevali celih 100 let. Tam so bili trije plavajoči doki, šest suhih dokov in veliko pristanišče za trgovske parnike.

Suhi doki so bili razstreljeni, dva plavajoča doka pa sta bila navrtana in potopljena. Na tretjem in največjem doku je bil potopljen tudi nek rušilec, ki je bil v popravilu.

Vojaki so z dinamitom raz-

strelili vse delavnice in uračna poslopja in skladišča in vse, kar je bilo kaj vredno. Karkoli je plavalo v pristanišču, je bilo potopljeno. Potopljeno so bili tudi štiri veliki trgovski parniki, ker jih ni bilo mogoče rešiti, kajti Japonci so imeli vhod v pristanišče zablokirano.

Uničili so tudi brodogve hitrih motornih torpedov, v katere so Holančci stavili največje upanje. Te torpedovke niso bile nikdar rabljene in so zaradi tega ostale v pristanišču. Samo enkrat prej je šla ena v boj in je potopila eno japonsko križarko.

Kot Surabaya, tako so bila na Javi uničena še naslednja pristanišča: Cheribon, 128 milj vzhodno od Batavije, Semarang, ki je največje pristanišče na osrednji Javi in Tanjong Pirok, pristanišče Batavije.

VSESLOVANSKO ZBOROVANJE

Prejeli smo po radiogramu naslednje obvestilo iz Moskve: "Vseslovanski odbor vam sporoča, da bo 4. in 5. aprila drugo vseslovansko radio zborovanje v Moskvi v namenu, da bo še bolj utrjena solidarnost med slovanskimi narodi v njihovi borbi proti skupnemu sovražniku Hitlerizmu.

Vseslovanski odbor, Zdenek Nejedly, podpredsednik Anatolij Lavrentijev, tajnik."

Čudno naključje rojstnih dni

Čudno naključje ... 2

V Syracuse, N. Y., so tri sestre, ki so rojene istega dne, toda po dve leti narazen. 3. februarja so obhajale svoj rojstni dan sestre Mrs. Ernest Rונים, Mrs. Florence Thomson in Miss Mary Gascon.

V Ogdensburgu, N. Y., pa so 7. februarja obhajale svoj rojstni dan 23 let stara Verna Moore, 20 let stara Florence Moore in 16 let stara Pauline Moore.

Eno ali drugo

Herbert Player v Salt Lake City, Utah se mora ali odpovedati svoji nevesti ali pa izgubiti mestno službo. Player je namreč zaposlen pri mestnem zdravstvenem uradu in se ženi pri županovi hčeri.

Župan Jenkins pa je Playerju rekel: "Ne maram, da bi kak moj sorodnik delal za mesto. Kakor hitro se poročite, boste izgubili službo."

Vihar na Zapadu

Vihar je napravil ogromno škodo v šestih državah. — 123 mrtvih; nad 900 ranjenih.

V pondeljek je divjal silovit vihar na razdaljo 600 milj po južnih in osrednje zapadnih državah ter je pustil za seboj 123 mrtvih in nad 900 ranjenih.

Vihar je divjal čez severozapadni del Mississippija, kjer je bilo ubitih najmanj 65 ljudi in kakih 660 ranjenih. Ravno tako je divjal vihar po državah Kentucky in Tennessee, Indiana in Illinois. O viharjih poročajo tudi iz zapadnega dela Missourija.

Po posameznih državah je naslednje število mrtvih in ranjenih:

Mississippi 65 mrtvih in 620 ranjenih;

Illinois 20 mrtvih, 170 ranjenih;

Kentucky 16 mrtvih in 20 ranjenih;

Tennessee 20 mrtvih in 100 ranjenih;

Indiana 2 mrtva, 50 ranjenih,

SAMO POČAKAJ!
"COMING EVENTS—!"



Senca današnjega dne pomeni dogodek prihodnjega dne. Japonci je zagledal samo senco ameriškega junaka, pa že vidi, kaj ga čaka. — Smrt!

Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselbin, kjer bivajo in delajo Slovenci

Plebiscit

Kanadska vlada je določila ponedeljek 27. aprila za plebiscit, v katerem bo kanadski narod odločil glede vojaške službe.

Pri otvoritvi zasedanja parlamenta 22. januarja t. l. je vlada obljubila, da bo vprašala narod, kaj misli glede vojaške službe.

Volilcam bo stavljeno vprašanje: "Ali odobrnjete, da je vlada razvezana vsake obveznosti, ki izvira iz katerekoli prejšnje obljube glede metode nabiranja novincev za vojaško službo?"

Pravcoski volilci bodo sprejeli tiskana vprašanja v francoskem jeziku.

Konec vprašanja sta dva okvirja, v katerih enemu bo vsak volilec z znakom X glasoval "da" ali "ne."

Vlada je preračunala, da bo plebiscit veljal \$1.500.000.

Plebiscit bo izveden na isti način, kot navadne splošne volitve in celo delo je izročeno glavnemu volitvenemu uradniku Julesu Catsenguayu.

Vojaščina v Kanadi

Kanada se pripravlja na plebiscit ali ljudsko glasovanje, potem katerega želi biti vlada razrešena vseh prejšnjih obveznosti glede načina, kako dobiti vojske za prekomorsko službo. Pri vsem tem se pa nabori zadovoljno nadaljujejo.

V poslanski zbornici je obrambni minister J. L. Ralston naznanil, da se je v januarju vpisalo za službovanje kjerkoli 11.700 mladencev, v februarju 8152, tekom prvih dveh tednov meseca marca pa 4.109. Po celi Kanadi so posebno na delu za pridobivanje novincev posebni krajevni odbori.

V poslanski zbornici je bil podan natančen seznam vojakov po posameznih provincih in sicer:

Ontario, ki ima 3.756.632 prebivalcev, ima priglašnih 109.294 vojakov, od katerih jih služi preko morja 50.800.

Quebec ima 3.319.640 prebivalcev; 51.058 vojakov, onstran morja 28.000.

Nova Scotia: 573.190 prebivalcev; 24.404 vojakov, onstran morja 5000.

New Brunswick: 453.377 prebivalcev; 17.156 vojakov, 5000 onstran morja.

Manitoba: 722.447 prebivalcev; 26.198 vojakov, 11.000 onstran morja.

British Columbia: 809.203 prebivalcev; 26.339 vojakov, onstran morja 7000.

Saskatchewan: 887.747 prebivalcev; 20.242 vojakov, onstran morja 10.000.

Alberta: 788.393 prebivalcev; 24.028 vojakov, onstran morja 12.000.

Skupaj 281.563 vojakov, onstran morja 123.800.

KANADA IZVAŽA OROŽJE

Kakor pravi poročilo iz Ottawe izdelujejo kanadske munijske tovarne velikanske množine vojnega materiala.

Tekom meseca februarja je Kanada poslala raznim državam orožja v vrednosti: Rusiji \$4.000.000; Indiji \$6.730.000; Avstraliji \$900.000; Egiptu \$17.000.000; in Iraku \$3.297.000.

Orožje, ki je bilo istega meseca poslano v Anglijo, je bilo vredno \$59.000.000.

Vrednost motornih vozil, ki so bila poslana na razne fronte, je bila \$21.000.000.

Prihodnji teden bo kanadski parlament razpravljal o darilu ene milijarde dolarjev "kralju", oziroma Angliji in angleškemu narodu.

Zbiranje starega železa

Kanadske oblasti so naprosile farmerje in trgovce s stroji, da pomagajo, da bodo topovi na frontah grmeli, s tem, da v svojem okraju zbirajo staro železo.

Vsi trgovci s starim železom po celi Kanadi dobivajo velika povpraševanja po starem železu. Po farmah, okoli garaž, okoli hiš, ob plotovih, leži več sto ton starega železa in trgovci z železom v Winnipegu, so se zavzeli, da bodo nabrali 25 ton starega železa. Po raznih mestih in manjših krajih so bili ustanovljeni odbori, ki bodo nabrali staro železo za vlado.

Ako je kak farmer rabil mlatičnico kakih 20 let, jo je potem kot izrabljeno zavrgel, toda vendar so samo velika kolesa še vredna \$17.

V Kindersley, Moose Jaw, Regina ali Saskatoon, Sask. dobi farmer za tono starega železa \$12, v Calgary \$13, v Winnipegu pa \$15.

CILJ JAPONSKIH ZRAČNIH NAPADOV



Slika kaže glavno mesto in pristanišče Nove Guineje Port Moresby. Japonski bombniki so mesto že pogosto obiskali. V tem pristanišču skušajo Japonci izkrcati svoje vojsko, pa do zdaj so zavezniški aeroplani namerno preprečili. Port Moresby loči od Avstralije samo 300 milj širok preliv.

Kanada pazi na delo na farmah

Kanada bo letos stala pred največjim problemom, kako bi rešila delo na farmah, kajti delavcev bo primanjkovalo. Sedaj je že tretje leto, ko je treba zalagati Anglijo z veliko množino živeža.

Delo na farmah je v tesni zvezi z vojaško službo. In sedaj se ta zadeva bliža koncu, ko bo o vojaški službi 27. aprila glasoval narod.

Vlada sedaj razpravlja o načrtu, da bo letos na kanadskih farmah zaposlil mnogo žensk. Ženske sicer niso sposobne za nekatera teka dela, toda zmožne so opravljati lažja dela zlati v sveznah.

Ženske, ki znajo voziti avtomobile in trake, bodo znale goniti tudi trake in traktorje na poljih.

Oblasti so se pripravile, da so lansko leto na farmah mnogo pomagali šolski otroci, ki so bili pred časom izpušeni iz šole. Tako bodo tudi letos, še pred končanim šolskim letom, odpušeni šolski otroci, da bodo mogli delati na farmah.

Prejšnje čase so dobili vojaki dopust, kadar je bilo kako večje delo na farmah, da so farmerjem pomagali, posebno ob žetvi in mlatvi. Tudi za letos je vojni minister Ralston obljubil, da bo poslanih na dopust toliko vojakov, kolikor jih bo pač mogoče pogrešiti. Obrambne oblasti pa opozarjajo narod, da bo mogoče poslani na dopust le malo število vojakov.

Kanadska vlada se posebno trudi najti način, kakor bi bilo mogoče na farmah opraviti največ dela z najmanjšim številom delavcev in strojev. Tako bo vlada skušala dovesti farmerje do tega, da bodo kolikor največ mogoče skupno opravljali kako poljsko delo in si v splošnem med seboj pomagali.

Tako vlada tudi pričakuje, da bodo trgovci po malih krajih in mogoče tudi po mestih priskočili farmerjem na pomoč, kadar bodo imeli prav posebno veliko dela.

Gasolin za ribiške ladje

Na priporočilo petrolejskega nadzornika bo vladni urad za lov in ribištvo izdal izkaznico za porabo gasolina na ribiških motornih ladjah.

K tej odredbi spadajo tudi ladje in čolni, ki se rabijo v ribiške trgovske svrhe. Pri tem pa niso vključeni motorni čolni za privatno zabavo. Izpolniti bodo morali samo tozadnje prošnje, ki jo bodo dobili od petrolejskega nadzornika.

Dijaki bodo delali na farmah

Farmerji v provinci Ontario bodo letos rabili 40.000 poljskih delavcev in najmanj polovica teh bo dijakov, kot pravi šolski urad province Ontario.

Oni, ki hočejo pustiti šole, da gredo delat na farme, ali pa gredo k vojakom, bodo na šolske oblasti morali vložiti prošnje in jim bo pod gotovimi pogoji dovoljeno, kot lansko leto. V gotovih slučajih bo dijakom dovoljeno, da zapuste šole in gredo delat na farme že 1. aprila.

Leninova hiša v Londonu

Londonski mestni svet je 16. marca z zgodovinsko plosčo postavil hišo, v kateri je živel Nikolaj Lenin ob času svojega izgnanstva v letih 1902-03.

Obklistvo je glasno pozdravilo ruskega poslanika Ivana Miskega, ko je rekel, da je ta spominik dokaz boljših angleško-ruskih odnosov ter povdaril, kako je Lenin v tej hiši postavil načela, ki so postala pozneje temeljni kancon U. S. S. R.

"SPANISH IN 20 LESSONS" - Španščina v 20-tih nalogah. - Špansko-angleška slovnica. Spisal R. D. L'Corina.

Ta knjiga je popolna in prav nič prikrasna. Od prve do zadnje strani je popolnoma ista, kot jo je pisatelj napisal in kot je bila prvotno izdana za višjo ceno. Cena je zato nizka, ker so se porabile prvotne tiskarske forme, in ker je pisatelj sprejel nižjo ceno.

Po tej priložnosti stopnjevalni metodi vam Cortina pomaga, da se lahko naučite španščine.

To praktično učnje ima kar najmanj nezanimivih in zapletenih slovnih pravil ter vas uč brati, govorniki in razumeti španščino.

Cortinovo kratko metodo so odobrili učitelji, profesorji, šole, poslaništva in eksportne trdnice po celnem svetu. Je praktično, priprosto in uspešno.

Prodanih je bilo že nad 2.000.000 Cortinovih knjig.

Če vas ta knjiga zanima, jo lahko naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO., 216 West 18th Street, New York, N. Y. Cena je samo \$1.-.

Slovenci v Kanadi

RUDNIŠKA NESREČA V EAST MALARTIC

Pri razstrelitvi v East Malartic rudniku sta bila takoj ubita dva rudarja in sicer S. Sostar, star 46 let in Joseph Lovšin, star 39 let, ki sta ob času nesreče delala v predelu št. 418 v globočini 230 čevljev pod zemljo.

Za nesrečo ni nobene priče, toda sodi se, da sta rudarja hotela razstreliti nad rovom visoko skalo. Oba sta bila ubita na nepojasnjem način ter sta morala biti zelo blizu razstrelitve.

(Na tleh je bila najdena zloniljena vžigalica, ki pa ni bila ožgana, iz česar se da sklepati, da ni bila pritrjena do smodnika. Izgleda kot bi bil dinamit padel na tla in se je na kak način razletel v njih bližini.)

Po končanem šihu, kakih 40 minut po eksploziji, sta prišla dva rudarja na prostor in sta našla ubita rudarja. Coronerjeva porota je razglasila razstrelitev za "nesrečen dogodek."

NAZNANILO SLOVENCEM V KANADI

Dragim rojakom okoli Vinelanda, Beamsvilla in v bližini sporočam, da jih bom obiskal radi bližajoče se Velike noči konca tega tedna. V cerkvi Sreca Jezusovega v Vinelandu bom v petek in soboto zvečer ob 8. (March 20. in 21.) Potem še v nedeljo 22, ko bo služba božja ob 9.30. Kdor ne more priti v petek ali soboto, naj opravi v nedeljo pred mašo in sicer dosti zgodaj naj pride. Tiste dni bom tudi obiskal radi velikonočne dolžnosti mesta Smithville in Boyle.

Rojakom v Hamiltonu sporočam, da pridem med nje teden pozneje, in sicer bomo začeli 3-dnevno v petek zvečer 27. marca, končali pa v ponedeljek 30. marca. Podrobnosti bom sproti oznanil. Vsem kličem: na svidenje in vas vabim, da prihajajte v velikem številu.

Za bolj oddaljene naselbine bomo skušali poskrbeti pozneje, morda v maju, ako bo le kako mogoče. Pozdravljeni!

Rev. Pius Petric, OFM.
62 St. Marks Place,
New York, N.Y.

ZADUSILI SO SE V AVTOMOBILU

Štirje možje so umrli sedeči v avtomobilu od monoxide plina, med njimi dva Slovenca.

V petek 13. marca so v gozdu 14 milj severozahodno od Timminsa obtičali v snegu, ves napor da spravijo avtomobil iz snega, se ni posrečilo, dasiravno so odkopavali sneg 4 ure. Vsi onemogli so vsedli v avtomobil, da se odpočijo. Zapri so vrata in motor je bil v pogonu in peč odprta, da se ogreje. Odvajalna cev je bila zamašena in tako so jih omamili strupeni plini, prilhajajoči od motorja.

Mrtvi so John Kraševc, 36 letni, samski, solastnik Diamond Taxi. V Timminsu je živel 15 let. Doma je bil iz vasi Metulje pri Cerkljani. John Ponikvar, rudar, takaj v Timminsu živeči 16 let. Doma je bil iz Jezera pri Cerkljani. Dalje Alvarez St. Germain, 23 let star, po rodu kanadski Francoz, in sofer avtomobila Donato Lariviere, 25 let star, tudi Francoz.

Vest o nesreči sta prinesla v soboto popoldne 14. marca Fred Lauzen in Josip Gregorič. Josip Gregorič je tudi solastnik Diamond Taxi.

Čam, da pridem med nje teden pozneje, in sicer bomo začeli 3-dnevno v petek zvečer 27. marca, končali pa v ponedeljek 30. marca. Podrobnosti bom sproti oznanil. Vsem kličem: na svidenje in vas vabim, da prihajajte v velikem številu.

Za bolj oddaljene naselbine bomo skušali poskrbeti pozneje, morda v maju, ako bo le kako mogoče. Pozdravljeni!

Rev. Pius Petric, OFM.
62 St. Marks Place,
New York, N.Y.

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se posluhujejo — UNITED STATES osiroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno

SEDAJ PA PUSTIMO DOLARJE, DA DELAJO!

V vojni ne moremo zmagati brez denarja, toda denar more zmagati!

Toda ne, dokler ga ne pustimo delati! Ne, dokler dolarjev ne premenimo v aeroplane in tanke in topove in municijo — z našimi izvežanimi rokami in s potom našega obraza.

Tako, pustimo, DA NAJ DOLARJI DELAJO! Naj-sovražnik čuti želo kanadskega denarja, ki ga PODEPIRA KANADSKA ŽILAVOST IN KANADSKA SPRETNOST.

Do sedaj nam vojna še ni prinesla stisk in posebnih nadlog. Nismo še videli naših mest, da bi bila razstreljena, da bi bili naši otroci pobiti s strojnimi puščicami.

Svoje delo moremo dati in ves naš trud, ne da bi prizakotali kak dobiček. Dokler moremo na dan trikrat jesti in imamo prostor za spanje, živimo se v razkožju v primeri s tisoči v deželah, ki jih je razdejala vojna.

Delajmo vsak dan za konkretno zmago. Delajmo, da bomo zmagali — da odvrnemo težak poraz.

HRABRI MOŽJE NAJ NE UMRJO, KER SEM JAZ OMAHOVAL!

To poslanico je izdal Department of Munitions and Supply for Canada.

VELIKO ŠTEVILO GRKOV JE UBEŽALO V VOJSKO GEN. MIHAJLOVIČA.

Grški list "Atlantis," ki izhaja v New Yorku, poroča v svojem dopisu o vojskih dogodkih na Balkanu, o znatnem številu Grkov, ki se borijo pod generalom Mihajlovičem. V Jugoslaviji dobro pripravljena vojska generala Mihajloviča pričakuje nemški pomladanski napad. Po poročilih pripravljala general Mihajlovič napad v dveh smerih: proti Grčiji in proti Bolgariji. Grki zapuščajo domačijo in se pridružujejo v velikem številu vojski generala Mihajloviča, zavedajo se novih možnosti za borbo proti Italijanom in Nemcem. Zdi se, da nemškim oblastim madžarske in bolgarske čete niso pomagale in sedaj se pripravljajo poslati v Srbijo se Rumune. Italijani so v zadnjih dnevih poslali v Dalmacijo več bataljonov, da bi zateli velike upore v Dalmaciji.

KUPUJTE DEFENSE BONDS in DEFENSE SAVINGS STAMPS

PEVSKIM ZBOROM

POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE.

SLOVENSKE PESMI
Zbirka 9 narodnih pesmi
Izdala Glasbena Matica v Clevelandu.
Cena — \$1.50

Mail Adamič — 16 JUGOSLOVANSKIH NARODNIH PESMI za moški zbor \$0.30

BEST NARODNIH PESMI za moški zbor \$0.50

BEST NARODNIH PESMI za mešani zbor \$0.30

Franc Venturini — ŠEST MEŠANIH IN MOŠKIH ZBOROV \$0.60

Ferdo Juvanec — 12 MLADIH LET, moški zbori \$0.30

Peter Jereb — OSEM ZBOROV (moški in mešani) \$0.50

Moški zbori

OSKAR DEV:
Barčica; Oj, moj šocel je šov; Kam mi, fantje, drev v vas poldemo \$0.30

OSKAR DEV:
Srečno, ljuba moja; Ko ptičica na taje grč; Soli; Moj očka — ma konjička dva; Dobiv sem pisemce; Slovo; Je vplnila luč \$0.40

EMIL ADAMIČ:
Modra devojka (belokranjska) \$0.20
Vao, noč pri potoci \$0.20
Jurjeva \$0.20
Hodi, Miska domo; Kaj drugega hočem; Zdravica \$0.20

VASILIJ MIRK in A. GROBMING:
Vetrč; Po gradini \$0.30

Naročilo pošljite na:

"Glas Naroda"

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

